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Ο Δρ. Αλέξανδρος Κουλίδης είναι επιτελικό στέλεχος του Υπουργείου Περιβάλλοντος, όπου 

προΐσταται στο Τμήμα Γ της Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης και παράλληλα ασκεί 

καθήκοντα αναπληρωτή Διευθυντή. Ο βασικός θεματικός τομέας του είναι η ενσωμάτωση της 

περιβαλλοντικής διάστασης στον αναπτυξιακό σχεδιασμό, μέσα από την περιβαλλοντική 

αδειοδότηση έργων και τη στρατηγική περιβαλλοντική εκτίμηση σχεδίων. Στο πλαίσιο αυτό έχει 

αξιολογήσει μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων και έχει εισηγηθεί τους περιβαλλοντικούς 

όρους για πάνω από 600 μεγάλα έργα και δραστηριότητες, στα οποία περιλαμβάνονται οι 

περισσότεροι αυτοκινητόδρομοι της χώρας, αεροδρόμια, σιδηροδρομικά τμήματα, μεγάλες 

αθλητικές ή επιχειρηματικές εγκαταστάσεις, καθώς και μείζονες παρεμβάσεις στον πολεοδομικό 

ιστό της πρωτεύουσας. Συγχρόνως, συνέβαλε στη μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης, με συμμετοχή τόσο στην προπαρασκευή του ν. 4014/2011 και των 

τροποποιήσεών του, όσο και στη διαμόρφωση των ρυθμίσεων εφαρμογής του, όπως η νέα κατάταξη 

έργων, οι νέες διαδικασίες αξιολόγησης, η ενσωμάτωση δασικών και άλλων αδειών στους 

περιβαλλοντικούς όρους, οι πρότυπες περιβαλλοντικές δεσμεύσεις, το ηλεκτρονικό περιβαλλοντικό 

μητρώο κ.ά. Παράλληλα, συμμετέχει σε ομάδες εργασίας και επιτροπές για την παραγωγή σχεδίων 

πολιτικής που αφορούν στο περιβάλλον, όπως οι πράσινες δημόσιες συμβάσεις, η εταιρική κοινωνική 

ευθύνη, τα διοικητικά βάρη των περιβαλλοντικών διαδικασιών, η περιβαλλοντική ελεγκτική 

λειτουργία κ.ά., καθώς και σε συμβούλια ή ομάδες ευρύτερου περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος, όπως 

το Εθνικό Συμβούλιο Εφοδιαστικής. 

Ο Δρ. Αλ. Κουλίδης είναι ο εθνικός εμπειρογνώμων στην ομάδα εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

για την εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων, καθώς και ο εκπρόσωπος της Ελλάδας στη Σύμβαση 

των Ηνωμένων Εθνών για την εκτίμηση των διασυνοριακών περιβαλλοντικών επιπτώσεων (Σύμβαση 

του Espoo). Με τους ρόλους αυτούς, εκπροσωπεί την Ελλάδα στα ευρωπαϊκά και διεθνή όργανα 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης και μεταφέρει στην ελληνική πραγματικότητα καλές πρακτικές και 

νέες προσεγγίσεις της προστασίας του περιβάλλοντος από το ευρωπαϊκό και διεθνές γίγνεσθαι. 

Η επιστημονική κατάρτιση του Α. Κουλίδη περιλαμβάνει το δίπλωμα Χημικού Μηχανικού από το ΑΠΘ, 

μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης στην Υπολογιστική Μηχανική από το ΕΜΠ, δεύτερο μεταπτυχιακό 

δίπλωμα ειδίκευσης στον Περιβαλλοντικό Σχεδιασμό από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο και 

διδακτορικό δίπλωμα από το ΕΜΠ. 


